

МБОУ «Гимназия №72»
Горняцкие профессии на предприятиях СУЭК
сценарий профориентационного мероприятия

Цели:

- создание условий для профориентационной поддержки учащихся в процессе выбора сферы будущей профессиональной деятельности;
- ориентация на горняцкие профессии предприятия СУЭК;
- знакомство с интересными людьми;
- выработка у гимназистов сознательного отношения к труду, профессиональное самоопределение в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда.

Задачи:

- обеспечение широкого диапазона вариативности рабочих профессий на СУЭК за счет встречи с интересными людьми предприятия;
- дополнительная поддержка групп гимназистов, у которых легко спрогнозировать сложности с профессиональным определением;
- выработка слаженных, командных действий через игровую программу;
- Варьировать задания участникам конкурсной программы в соответствии с возрастными особенностями.

1-4 классы: формирование у младших гимназистов ценностного отношения к труду, понимание его роли в жизни человека и в обществе; развитие интереса к учебно-познавательной деятельности, основанной на посильной практической включенности в различные ее виды, в том числе социальную, трудовую, игровую, исследовательскую.

5-7 классы: развитие у гимназистов личностного смысла в приобретении познавательного опыта и интереса к профессиональной деятельности; представления о собственных интересах и возможностях (формирование образа «Я»); приобретение первоначального опыта в различных сферах социально-профессиональной практики: технике, искусстве, медицине, сельском хозяйстве, экономике и культуре. Этому способствует выполнение учащимися профессиональных проб, которые позволяют соотнести свои индивидуальные возможности с требованиями, предъявляемыми профессиональной деятельностью к человеку.

8-9 классы: уточнение образовательного запроса в ходе факультативных занятий и других курсов по выбору; групповое и индивидуальное консультирование с целью выявления и формирования адекватного принятия решения о выборе профиля обучения; формирование образовательного запроса, соответствующего интересам и способностям, ценностным ориентациям.

10-11 классы: Обучение действиям по самоподготовке и саморазвитию, формирование профессиональных качеств в избранном виде труда, коррекция профессиональных планов, оценка готовности к избранной деятельности.

Музыкальная заставка

Голос за кадром: Большое множество профессий на земле

При всём желании

все не охватишь взором!

А вот трудиться под землей,

в кромешной мгле,

На долю выпало одним из всех –

шахтёрам.

Не просто это –

в темноте, в воде, в пыли,

С упрямой твёрдостью горы вступая в споры,

Горючий уголь добывать из-под земли!

За это низкий вам поклон, друзья шахтёры!

Не занимать вам ни накала для работ
И ни напора для крутого разговора.
Так отдохните хоть сегодня от забот
В самый мужской на свете праздник –
День шахтёра!

Музыкальные позывные на выход «Уголька» и «Огонька».

Уголек: Добрый день, дорогие гимназисты! Я – сибирский уголек!

Огонек. Здравствуйте, ребята. А я лучший друг уголька – «Огонек». Мы приносим в дом тепло и уют.

Уголек. И сегодня, в этот замечательный день мы будем говорить о самой мужественной профессии на земле – профессии шахтера на предприятии «Сибирская угольная энергетическая компания», а короче - СУЭК!

Огонек. Как вы думаете, какими качествами должен обладать настоящий мужчина, настоящий шахтер?

Дети, отвечающие на вопрос, приглашаются на сцену, кто правильно отвечает.

Ведущий: Сегодня у нас в гостях шахтер открытых разработок, бригадир машинистов гидравлического экскаватора Казанцев Александр Григорьевич.

Здравствуйте Александр Григорьевич, расскажите ребятам о Компании СУЭК (Сибирская угольная энергетическая компания) и о разрезе «Камышанский», где Вы работаете.

Александр Григорьевич:

СУЭК работает с 2001 года и объединяет ряд угольных предприятий Сибири и Дальнего Востока, добывающих энергетические угли в Российской Федерации. В частности, фирме принадлежат Бородинский, Назаровский, Березовский угольные разрезы в Красноярском крае, угледобывающие предприятия в Черемхово, в городах Кузбасса.

Интересна история моего предприятия ООО «Разрез Камышанский», где работаю много лет бригадиром машинистов гидравлического экскаватора.

Разрез «Камышанский» отрабатывает запасы каменного угля Камышанского участка Северо-Талдинского месторождения в Прокопьевском районе.

Угли представлены маркой Д.

Ведущий: Александр Григорьевич, расскажите об основных шахтерских профессиях на угольных разрезах.

Машинист бульдозера, машинист автогредера, автокрана, водитель белаза, слесаря, машинисты насосной установки.(Рассказ с иллюстрациями фото из приложения).

Наша компания увеличивает поставки на международные рынки, повышает долю обогащенного угля наращивает продажи, в том числе, сортового угля, и развивает сбыт полукоксующегося и твердого коксующегося угля международным и российским металлургическим предприятиям.

Наша компания повышает эффективность деятельности за счет совершенствования производственных процессов и технического переоснащения предприятий. Мы реализуем инвестиционные проекты. Совместно с железной дорогой ведем работы по сокращению срока доставки угля железнодорожным транспортом в города России.

На предприятии внедряются передовые международные стандарты в области охраны труда и промышленной безопасности, стремясь к сокращению производственного травматизма и недопущению несчастных случаев со смертельным исходом. Для этого наше предприятие проводит конкурсы детского творчества, чтобы подготовить ребят к безопасному труду горняков.

Шахтеры ведут добычу угля с соблюдением требований безопасности и принципов устойчивого развития разрезов и шахт. Работники стараются свести к минимуму вредное воздействие на окружающую среду, особенно это актуально в год экологии, который объявлен в 2016 году.

Руководители компании планируют продолжать инвестиции в экологические, общественные, образовательные и социальные проекты для повышения благосостояния Кузбасса.

Ведущий: Спасибо, Александр Григорьевич, за увлекательный рассказ. А сейчас гимназисты проявят сноровку, сообразительность, работая в командах. Вас, Александр Григорьевич, просим быть членом жюри.

Уголек: Мы приветствуем на этой сцене будущее Кузбасса! И действительно, настоящий шахтер должен быть здоровым, сильным...

Огонек. Смелым, целеустремленным, мужественным, быть верным товарищем и надежным другом! И именно сегодня мы с вами попробуем всему этому научиться! Мы предлагаем нашим участникам придумать название команды и выбрать капитанов.

1 конкурс - Название команд.

Уголек. России нужна здоровая молодежь и я думаю что мы с вами относимся именно к такой молодежи, мы выбираем здоровый образ жизни. Отказываемся от алкоголя и курения. Давайте вернемся к истокам и поучимся здоровому образу жизни у наших предков.

Огонек. Наши предки очень много двигались и были здоровы! Да, Движение – это жизнь. А жизнь без вредных привычек, это жизнь полная позитива и ярких и положительных эмоций.

Уголек. Так давайте вместе подвигаемся в ритме современной музыки и получим массу эмоций и позитива. Отдохнем как настоящие будущие шахтеры!

2.Конкурс «Танцевальное попурри»

Уголек. Раз мы сегодня пропагандируем здоровый образ жизни и возвращаемся к своим истокам, хотелось бы выбрать самого сильного, мужественного, будущего шахтера.

Огонек. Вы должны выбрать по одному представителю от команды, для участия в конкурсе силачей.

/Звучит музыкальная заставка «Богатырская наша сила».

Выходят участники конкурса/

Поклонись-ка гире,

Плечи станут шире.

3. Конкурс силачей

Огонек. Для шахтера очень важен командный дух, нужно твердо чувствовать плечо товарища. И поэтому следующее наше соревнование командное.

4.»Шахтерская эстафета». (Каски, тоннель, стулья, мешки)

Уголек. Сейчас мы с вами одеваем каски и пробираемся через тоннель, прыгаем в мешке до стула, садимся на стул кричим «Конец смены» и таким же образом возвращаемся на старт и передаем эстафету следующему участнику команды.

5.»Спуск в шахту». (норки, каски)

Огонек. Следующие наше испытание «Спуск в шахту». Каждый участник команды одевает каску по очереди добегает до импровизированного лифта, спускается в шахту затем добегает до следующего участника и передает эстафету.

6. «Бег в противогазах». (Противогазы, стулья)

Уголек. В шахте бывают различные экстремальные ситуации, т. е. вы должны научиться быстро, реагировать и принимать правильные решения. Сейчас ваша задача одеть противогаз добежать до стула, вернуться обратно и передать противогаз следующему.

7.»Друг познается в беде» (пронести в противогазе)

Огонек. Сейчас ваша задача, помочь не только себе, но и спасти друга. Вам нужно разделиться по три человека, два человека должны одеть на третьего противогаз и донести его до стула и обратно. На месте пострадавшего должен оказаться каждый.

8.»Перетягивание каната» (канат)

Уголек. Хотелось бы нам сегодня вспомнить всеми любимую сибирскую забаву «Перетягивание каната».

9. »Конкурс караоке» (тексты песен)

Огонек. Большое значение в жизни человека имеет семья. Для кого то это просто шахтер, а для ребенка это нежный, заботливый папа, для жены любящий и любимый муж. И давайте представим сейчас, что для нас наступил семейный выходной.

Уголек. Любимое наше семейное развлечение это пение под караоке. И так каждой команде предлагается текст песни, которую они должны спеть вместе со зрителями. Но, а помочь нам будут звезды нашей эстрады. Первой команде песня «Катюша», а второй команде песня «Распрягайте, хлопцы кони».

Звучат фонограммы песен.

10. Кричалка – поздравление.

Огонек. А сейчас вам нужно придумать кричалку - поздравление любимому городу. А пока наши участники придумывают кричалку, мы поиграем со зрителями в Шахтерский волейбол.

Уголек. Делим зрителей на две команды. Выдаем вам большие мячи, пока звучит музыка, команда перекидывается мячами. Победит та команда на чьей стороне, когда музыка прекратится не будет ни одного мяча.

Музыкальная заставка на конкурс

11. «Шахтерский волейбол» (два мяча)

Огонек. Но что ж, участники готовы прокричать свои кричалки и поздравить наших горожан с Днем шахтера!

12. «Собери слово» (буквы)

Уголек. И последний наш конкурс определит, какая же команда дружнее и сплоченнее «Собери слово». Вы должны из предложенных букв составить единую фразу. (В итоге должна получиться фраза «Я люблю Кузбасс»). И ведущий должен взять себе последнюю букву «С».

Пока участники собирают фразу, звучит легкая музыка

Звучат фанфары.

Легкая музыка на текст.

Уголек: Да, мы любим тебя Кузбасс! И, в нашей игре победило будущее, будущее нашего родного города Анжеро-Судженска, будущее Кузбасса, будущее нашей страны!

Огонек. Вы смелые, добрые, активные и жизнерадостные ребята! Вы подарили всем зрителям хорошее настроение и множество положительных эмоций!

Уголек. А мы желаем всем мирного неба, теплого хлеба,

Огонек. Чистой воды и никакой беды!

Ведущий: Подведение итогов. Слово председателю жюри – Казанцеву Александру Григорьевичу.

Торжественное награждение победителей.

Спасибо всем участникам профориентационного мероприятия. До новых встреч!



Казанцев Александр Григорьевич, бригадир, Кемерово, 2016 год



Казанцев Александр Григорьевич на рабочем месте, разрез «Камышанский»

Приложение №3



Казанцев Александр Григорьевич на рабочем месте

Приложение №4



Группа бригадиров на мероприятии «Горняцкая жара - 2016»
Справа Казанцев Александр Григорьевич



Рабочие моменты на разрезе



Разрез «Камышенский». Горняцкие будни.

Приложение №7



Техника в работе

Приложение №8



Безопасность на рабочем месте – гарантия безаварийной работы.



Казанцев Александр Григорьевич, бригадирмашинистов гидравлического экскаватора разреза «Камышанский»

Приложение №10



Рабочие будни горняков



Рабочее место экскаваторщика.

Приложение №12



Ведущие мероприятия

Приложение №13



Старшеклассники гимназии

Приложение №14



Учащиеся среднего звена

Приложение №15



Учащиеся начальной школы